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A minap a fenti cím-
mel megegyező honlapra 
találtam rá tallózás köz-
ben. A Hova tovább el-
sősorban a végzős nyol-
cadikos tanulók számára 
ad útmutatót, hol foly-
tathatják majd tanulmá-
nyaikat, de középiskolá-
soknak, sőt cégeknek is 
hasznos lehet. 

Hova tovább? Jó kér-
dés, pláne ha szétnézünk szűkebb pátriánkban, de 
az egész országunkban is szemlélődhetünk. Hova 
jutott ez az olykor szebb jövőt megért nép, s vele az 
ország, s hova tekinthet még tovább? Mivel most 
zajlottak a középiskolai ballagások, meg hát a kör-
nyezetemben is akadt néhány érettségiző ismerős, 
velük, az ő sorsukkal, jövőjükkel kapcsolatosan is 
felmerül ez a nagy kérdés: Hova tovább? A közép-
iskolai tanulmányok befejezése egy nagy lépés a 
saját élet felé vezető úton, mert nemcsak a tanulás 
egy szakasza zárul le, hanem a már (félig) felnőtt 
diákok maguk mögött hagynak egy gyönyörű kor-
szakot, a gyermekéveiket. Az érettségi után kell 
nekivágniuk az igazi felnőtt életnek – ki-ki a maga 
módján és lehetősége szerint. Úgy illene, hogy a 
középiskolás évek alatt annyi ismeretet, tapasz-
talatot, gyakorlatot szerezzenek, amely majd ele-
gendő lesz a főiskolai, egyetemi tanulmányokhoz, 
aki pedig a munkát választja, annyi emberséget 
megtanulni, hogy elegendő legyen ahhoz, hogy 
megállja a helyét az adott szakmában. De min-
denképpen megtanulni azt, hogy bátran nézzenek 
szembe az elkövetkező nehézségekkel, az élet ki-
hívásaival akkor is ha továbbtanulnak, akkor is ha 
munkába állnak. Hogy ezeket az alapvető dolgo-
kat minden végzős középiskolás megkapta-e, arra 
nagyon nehéz választ adni. S hogy hova tovább, 
arra meg végképp nem lehet felelni. Ha a szülő 
vállalni tudja gyermeke továbbtanulási költségeit, 
netán fölösleges ingatlanjától is megválik, pénzzé 
teszi mindenét, csakhogy diplomája legyen annak 
a gyereknek, akkor sincs garancia, 
hogy majd a tanulmányok befejezé-
sével munkát is kap, friss diplomával, 
vagy ha csoda folytán mégis elhe-
lyezkedik a tanult szakmában, hiva-
tásában, megszégyenítően alacsony 
fi zetést kap, mert a mi országunkban 
nincs értéke a tudásnak! Érdemes-e 
hát egyetemet, főiskolát befejezni? 
Milyen perspektíva áll ma Szerbiá-
ban egy fi atal előtt? Természetesen 
nem gondolkodhatunk ilyen módon, 
csak sajnos a szomorú valóság ki-
mondatja ezt velünk. A kétdiplomás 

tanár annyi fi zetést kap, amiből kifi zetheti havi re-
zsijét, megetetheti mindennap főétellel a családját, 
elmegy havi két fi zetős szakmai továbbképzésre, 
s arra döbben rá, hogy üres a pénztárcája, bank-
számláján az egyenleg mínuszt mutat. S emellett 
még jómódú tanítványai (mert akad még ilyen) ki 
is gúnyolják rozzant kerékpárját látva, amivel nap 
mint nap az iskolába jár, hogy tudást, ismeretet ad-
jon át annak reményében, hogy hátha megmarad 
valami ezeknek a gyerekeknek a fejében! Aki nem 
tanul tovább az érettségi után, annak sem rózsás 
a helyzete. Hol fog majd dolgozni? A befejezett 
szakmájában? Elmegy elárusítónak megszégye-
nítően alacsony fi zetésért, vagy a szőlősgazdához 
napszámba? Sajnos a lehetőségek tárháza igen 
csekély. És itt a harmadik lehetőség, amely mind 
jobban elszomorít: a külföldre távozás. Ha szét-
nézünk magunk körül, megtapasztalhatjuk, hány 
család elhagyta már szülővárosát, hányan mentek 
el felégetve maguk mögött mindent, s hányan 
üzenték azt, soha többet nem jövünk vissza! Fia-
talok, akik külföldön kezdtek új életet, ott született 
már meg a gyermekük. Szomorúan vettem tudo-
másul, hogy egyik kedves rokonunk, aki nemré-
giben ment ki Németországba, a világhálón küldte 
el újszülött kislánya, fényképét azzal a megjegy-
zéssel: első útlevélképem. Vagyis a gyermek már 
odakint született meg, most útlevelet készíttetnek 
neki, hogy hazahozzák a nagyszülőkhöz, akik még 
nem is ölelhették magukhoz unokájukat, mert a tá-
volság és az országhatárok közöttük vannak. Ez a 
gyermek, meg a többi külföldön született is, már 
nem mondhatja magát kanizsainak, pedig szüleik 
itt voltak gyermekek, itt úsztak nyaranta a Tisza 
vizében, itt majszolták a burekot az albán pékség-
ből. Nekik majdcsak mesélnek ezekről a szüleik. 
Ha mesélnek majd.

Hova tovább? Hova, kedves ballagó középis-
kolások? Hova, ti egyetemet végzettek? 

A válasz nagyon nehéz, de lelketekben legyen 
ott a reménynek egy pici szikrája, hogy jó döntést 
hoztatok!

AK

Hova tovább?
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HATÁRON INNEN
Szerbia számára is könnyebbséget je-
lenthet, ha Magyarország fi zikailag le-
zárja a magyar–szerb zöldhatárt, mert 
ha a migránsok ezen az útvonalon nem 
tudnak bejutni az Európai Unióba, ak-
kor „nagy valószínűséggel meg fogják 
kerülni ezt a területet” – reagált Pásztor 
István, a Vajdasági Magyar Szövetség 
elnöke Szíjjártó Péter magyar külgaz-
dasági és külügyminiszter szerdai beje-
lentésére, miszerint a kormány utasította 
Pintér Sándor belügyminisztert, hogy 
jövő szerdáig készítse elő a magyar-
szerb határ lezárását, ami egy négy mé-
ter magas kerítéssel történhet meg. 

Továbbra is bizonytalan Naser Orić-
nak, a boszniai hadsereg Srebrenicá-
ért felelős parancsnokának sorsa, írja 
a Večernje novosti. A belgrádi napilap 
szerint Orić még mindig svájci vizsgá-
lati fogságban várja az eljárás további 
menetét. Orić egészen addig vizsgálati 
fogságban marad, amíg Svájc el nem 
dönti, hogy kiadja-e Belgrádnak vagy 
sem. A döntés meghozatalára nincs 
határidő, Szerbiának viszont 18 napon 
belül továbbítania kell a kérelmét. Mint 
ismeretes, Naser Orićot június 10-én 
tartóztatták le Svájcban Szerbia nem-
zetközi elfogatóparancsa alapján.

A szerbiai rendőrség 2006-os elfoga-
tóparancsa alapján Szlovéniában le-
tartóztatták Ramush Haradinajt, aki 
éppen hivatalos látogatásról tért vissza. 
A hágai bíróság egyébként felmentette 
Haradinajt a háborús bűnök vádja alól. 

Aleksandar Vučić szerb miniszterel-
nököt szavai szerint meglepte és sok-

kolta a hír, hogy Magyarország négy 
méter magas kerítéssel zárná le a ma-
gyar–szerb határ 175 kilométer hosszú 
szakaszát, és kijelentette: „Szerbia nem 
követi a magyar példát, nem fog falakat 
emelni és nem fog Auschwitzban élni”. 

Pásztor István, a VMSZ elnöke beje-
lentette: bizalmi szavazáson erősítették 
meg elnöki pozícióját, Varga Lászlót 
viszont felmentették alelnöki tisztségé-
ből, és a 17 tagú Elnökség új összetéte-
léről is döntöttek múlt csütörtökön esti 
ülésükön. Kovács Elvira és Fremond 
Árpád mellett Ceglédi Rudolfot vá-
lasztották alelnöknek. Varga Lászlót 
azért nem javasolta Pásztor, mert mint 
fogalmazott, megrendült a bizalma 
benne az elnöki-alelnöki együttműkö-
dés terén. Az Elnökség jelöltjei közül a 
6. legtöbb szavazatot kapó Lovas Ildi-
kó lemondott mandátumáról, az alapító 
tagok közül Józsa László be sem került 
az új Elnökségbe. A Magyar Szó nyílt 
levelet megfogalmazó munkatársait 
többek között Varga László és Józsa 
László is támogatta. Pásztor elmondta, 
nem ez volt Varga felmentésének oka. 

Október 31-ére tolják ki az állami tu-
lajdonban levő szerbiai médiumok 
magánosításának végső határidejét – 
ezt tartalmazza a köztájékoztatásról és 
médiumokról szóló törvény módosí-
tásának javaslata. Amennyiben elfo-
gadják a módosítást, akkor azoknál a 
médiumoknál, amelyekre vonatkozóan 
július 1-jéig közzéteszik a magánosítási 
felhívást, lehetővé válik az állami forrá-
sokból történő pénzelés október 31-éig, 
ellenkező esetben nem. 

Vajdaság Autonóm Tartomány Nagy-
befektetési Igazgatósága pályázaton 
keresztül közel 60 millió dinárral fi -
nanszíroz vagy társfi nanszíroz ener-
giahatékonysági projektumokat nyolc 
önkormányzat területén. Magyarkani-
zsa község a horgosi Művelődési Ház 
fűtésrendszerének helyreállítására több 
mint 12,6 millió dinárt kapott. 

Szerbia nem tudja egyedül megolda-
ni a menekültproblémát, nemzetközi 
segítségre van szüksége – jelentette ki 
hétfőn Belgrádban Aleksandar Vulin 
szociálisügyi miniszter a menekültkér-
déssel foglalkozó szerb munkacsoport 
ülését követően. 

 HATÁRON TÚL
Megerősítette múlt kedden az első fo-
kon eljáró kairói büntetőbíróság a Mo-
hamed Murszi volt egyiptomi elnökre 
egy hónapja előzetesen kirótt, kötél ál-
tal végrehajtandó halálbüntetést az elle-
ne folyó börtönkitörési perben. 

Ha a következő hónapokban is folyta-
tódik a jelenlegi bevándorlási hullám 
az Európai Unióba, fennáll a veszélye 
annak, hogy összeomolhatnak a tagál-
lamok társadalombiztosítási rendszerei 
– jelentette ki Bohuslav Sobotka cseh 
miniszterelnök kedden Prágában. 

A magyar kormány nem vár európai 
válaszra a menekültválság kezelésében, 
az államnak ugyanis elsőrendű köteles-
sége a határai megvédése – jelentette ki 
Orbán Viktor pénteken Pozsonyban a 
Globsec biztonságpolitikai fórumon. 

Visszakapta útlevelét a szerdán Szlové-
niában őrizetbe vett Ramush Haradinaj 
egykori koszovói miniszterelnök – érte-
sült a pristinai sajtó pénteken.

Terepjáróval száguldozott szombaton az 
ausztriai Graz belvárosában egy 26 éves 
boszniai származású, osztrák állampol-
gárságú férfi , a helyi rendőrség szerint 
legalább hárman meghaltak és 34-en 
megsérültek. A késsel felfegyverkezett 
elkövetőt őrizetbe vették a hatóságok. 

A térdszalagszakadással megműtött 
Victor Ponta román kormányfő lába-
dozása idejére ideiglenes miniszterelnök 
kinevezését kéri Klaus Iohannis román 
államfőtől egy legfeljebb 45 napig tartó 
átmeneti időszakra – közölte vasárnap a 
bukaresti kormány sajtóirodája.  

Összeállította: Bödő Sándor
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M E N E K Ü L T E KM E N E K Ü L T E K

A napokban a Magyar Országgyűlés-
ben elhangzott egy megállapítás, misze-
rint ez már nem menekültáradat, hanem 
népvándorlás. Ami a számukat illeti, va-
lóban népvándorláshoz kezd hasonlítani a 
helyzet, de mivel nem egy, hanem több, 
de akár azt is mondhatnánk, hogy igen 
sok néphez tartoznak a migránsok, mégis 
inkább menekültáradatról beszélhetünk. 
Vannak itt szíriaiak, irakiak, pakisztániak, 
afganisztániak, palesztinok, és egyebek a 
Közel-Kelet más országaiból, de itt-ott fe-
keték is Afrika valamelyik államából. 

Hogy valódi vagy gazdasági menekül-
tek-e, nehéz megmondani. Tény, hogy a 
legtöbben olyan országokból érkeznek, 
ahol fegyveres konfl iktusok vannak, ah-
hoz viszont, hogy valódi menekültek 
legyenek, akik az utolsó pillanatban ösz-
szekapták ingóságaikat és fejvesztve me-
nekültek, túlságosan jól öltözöttek, teli 
vannak pénzzel, gyakran hotelekben éj-
szakáznak, éttermekben étkeznek, márkás 
cuccokat vesznek boltjainkban elhaszná-
lódott, elkopott gönceik helyett, s mind-
ehhez jókedvűen heccelődnek egymással 
parkjainkban.

Vasárnap este fél 7 körül minden eddigi-
nél többen, legalább négyszázan rostokol-
tak a központi buszmegálló melletti park-
ban, akikhez az esti belgrádi busszal még 
vagy ötvenen csatlakoztak. Szinte nem le-
hetett tőlük látni a füvet. Minden padot el-
foglaltak. Megdöbbentő és szomorú, talán 
kissé ijesztő látvány is volt egyben. Mint az 
is, amit hagytak maguk után. 

Noha senkit sem bántanak, a rendőr-
ségnek még egyszer sem kellett miattuk 
beavatkoznia, útban vannak, zavarnak 
bennünket. Nem éppen így képzeltük el 
a Csönd városa nyugalmának felbolydí-
tását. Újabban sajnos még egy kellemet-
lenséget el kell tűrnünk miattuk, amit saját 
bőrömön is megtapasztaltam.

Szombaton este a 19.20-as busszal 
akartam hazajönni Szabadkáról. A vasúti 
felüljárónál lévő buszmegállóban vára-
koztam, de a pár perces késéssel érkező 

busz nem vett fel. Amikor a sofőr kinyi-
totta az első ajtót, hogy kiszóljon nekünk, 
az ajtónál állók majdnem kiestek, annyian 
préselődtek be a járműbe. Mondanom sem 
kell, hogy mind menekültek, vagy aho-
gyan nálunk elkeresztelték őket, talibánok 
voltak. Mivel a buszállomás tájékoztató 
szolgálata is megerősítette, hogy hama-
rosan küldenek egy másik buszt, valame-
lyest megnyugodtunk. Többünk is me-
nettérti jegyet váltott a beutazáskor, senki 
sem akart taxit fi zetni azért, hogy hazajus-
son. Este 8-kor aztán a pótbusz is befutott, 
amelyen azért rajtunk kívül még legalább 
húsz talibán is utazott, akik már nem fér-
tek fel a korábbi járatra. Sajnos hason-
ló jelenségekről másoktól is hallottunk. 
Volt olyan, aki már Belgrádban nem fért 
fel a Lasta Kanizsára induló autóbuszára! 
Kérdem én, mit csináljon az a szerencsét-
len 230-240 kilométerre az otthonától? 
Jöjjön taxival? Mert a menekültek azzal 
is jönnek. Belgrádi taxisok kiteszik őket 
valahol a városban, leveszik a kocsi tete-
jéről a taxitáblát és repesztenek vissza a 
fővárosba. Nap mint nap. Nyilván jobban 
keresnek, mint ha ott várnák a sort egy-
egy utasért, bár a tarifájukat nem tudom. 
Ráadásul nekik szabad. A mi taxisainknak 
nem. Ez meg hogy lehet? Amit szabad Ju-
piternek, nem szabad az ökörnek? Hétfőn 
este például egy pancsovai rendszámú 

piros taxi hozott öt menekültet. Ott fi zet-
ték ki a fuvardíjat előttünk, de nem voltak 
annyira közel, hogy lássuk, mennyit kért. 
Az utazási problémák kapcsán egyik is-
merősöm, aki vonattal szokott Újvidékről 
Szabadkára utazni elmondta, hogy ott sem 
sokkal jobb a helyzet, mert az utasok 80 
százaléka a vonaton is menekült, egyedül 
az a veszély nem áll fenn a vasútnál, hogy 
valaki miattuk nem fér fel a szerelvényre. 
Legalábbis egyelőre.

Mert a menekültáradat fokozódik. Ta-
lán a magyarországi drótkerítés híre ijesz-
tett rájuk, ezért igyekeznek még annak 
elkészülte előtt bejutni az unió területére 
vagy tényleg akkora a baj náluk, hogy las-
san már mindenki menekül. Nehéz lenne 
ezt megmondani. Csak abban reményked-
hetünk, hogy a kerítés elkészültével másik 
útvonalat választanak maguknak és kicsit 
fellélegezhetünk. 

Hangsúlyozom, nincs velük bajom, 
sajnálom is őket, de nem jó, hogy ilyen 
sokan vannak itt. Nem jó, sőt egyenesen 
kellemetlen, hogy városkánk főutcáján 
a kora esti séta közben nem szerb ajkú 
polgártársaink megszokott csevegését 
vagy éppen köszönését halljuk, hanem 
számunkra teljesen idegen arab szavakat, 
mintha mi lennénk mondjuk egy mekkai 
zarándokúton. 

Bödő Sándor   

Már a buszokról is kiszorítanak bennünket
Talán épp a kilátásba helyezett kerítésépítés miatt, de egyre több menekült érkezik
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Ismét elröpült egy iskola-
év, észre sem vettük és megint 
megjelent a kirakatban a Be-
szédes József Iskolaközpont 
végzős, reményekkel teli fi ata-
lok arcképeivel a színes tabló, 
versidézetek, bölcs mondások 
kíséretében. Utalás a felejthetetlen 
diákévekre, a múló pillanatokra. 
De ma már itt van ünneplőben és 
friss diplomával az a 131 ifjú, akik 
számára utoljára berregett fel az 
iskolacsengő, és kiléptek az isko-
la kapuján.  Végleg. Elindultak az 
osztályfőnökük kíséretében a jól 
ismert Gesztenye fasoron, végig-
sétáltak a Fő utca illatozó hársfái 
alatt, és beléptek zene kíséretében 
a búcsúzásra újszerű kreativitással 
feldíszített Gyógyfürdő Sportcsar-
nokába. Szülők, barátok üdvözlő 
tapsa fogadta őket, miközben fel-
sorakoztak osztályok szerint a szá-
mukra kijelölt helyeken. A Crystal 
mazsorett tánccsoport vidám han-
gulatot keltő fellépése után a meg-
jelenteket, köztük külön tisztelettel 
a ballagók szüleit, az iskolaszék 
tagjait és egyes intézmények veze-
tőit a két műsorvezető, Barkóci Enikő és Ivana Anđelko-
vić tanulók üdvözölték.

Majd a forgatókönyv szerint – miközben a falon a vég-
zősök kivetített arcképeit láthattuk – bemutatták a ballagó 
osztályokat és osztályfőnökeiket. Idén hét osztály fi atalja 
szerzett diplomát, hat magyar és egy szerb anyanyelvű ta-
gozaton. Hároméves képzéssel (mezőgazdasági gépkezelő-
szerelő, autómechanikus, hűtés- és fűtéstechnika-szerelő) 
három osztály, illetve technikusi végzettséggel (mezőgaz-
dasági, állategészségügyi és gépésztechnikus-számítógépes 
szerkesztő) négy osztály hagyta el a jó hírű középiskola fa-
lait. Osztályfőnökeik: Szabó Gyula, Tukacs Imre, Sarnyai 
Zoltán, Grčić Ana, Kállai Nagy Ilona, Tót Abonyi Gábor 
és Bilicki Erzsébet. A nagy ovációt kiváltó bemutatkozás 
után dr. Sarnyai Zoltán, az iskolaigazgató szólt az ünne-
peltekhez és ünneplőkhöz. Biztatás és köszönet hangzott el.  
Az ifjaknak illetve a szülőknek és tanároknak. Mert: „Be-
zárult egy ajtó, de kinyílik egy másik. Szakmát szereztetek, 
de ne álljatok meg itt, tanuljatok tovább! Új ismereteket, 
hogy többek, képzettebbek legyetek. Hogy megtaláljátok 
a boldogságotokat. Habár ijesztő a mai gazdasági helyzet, 
ne csüggedjetek! A jövő ti vagytok! Ti írjátok majd a nem-
zet történelmét.” A szülőknek, a tanároknak is köszönetet 
mondott, mert hiszen: „Önök nélkül ez az eredmény nem 
jöhetett volna létre!” – hangsúlyozta az igazgató.

A program Lisi Jelena szavalatával folytatódott. Az 
alkalomhoz, a választáshoz illő Hogyha! című R. Kipling 
vers volt.

Az iskola, habár szakközép-
iskola, a tanulói kiváló eredmé-
nyeket értek és érnek el művé-
szeti vetélkedőkön is. Ilyen a 
fellépő első osztályos Kökény 
Anna is, aki a KMV díjazott-
ja, aki gyönyörű hangján két 

népdallal tette színesebbé a műsort. A 
Tisza Néptáncegyesület fellépése pedig 
még vidámabbá varázsolta az ünnepi 
hangulatot.

Természetes, hogy a várva várt pil-
lanat volt a legünnepélyesebb, mind a 
végzősök, mind a szülők, mind a taná-
rok részére. A szorgalom, a tudás elis-
merése, nyilvános jutalmazása. Neve-
zetesen, amikor az osztályfőnökök az 
ő és az igazgató gratulációja mellett 
kiosztották az elismerő okleveleket és 
könyvjutalmakat, annak a 38 ifjúnak, 
akik tanulmányaik során nemcsak az is-
kolában, hanem hazai és külhoni verse-
nyeken is kiváló eredményeket értek el, 
de magatartásuk is követendő. Ezt kö-
vetően az osztályfőnökök még egyen-
ként színre léptek és pár mondatban 
értékelték az elmúlt éveket. Megelége-
déssel és büszkeséggel mondván: „Az 
iskolától megkaptátok a gyökereket, ti 

növeljétek a szárnyakat, és röpüljetek!” 
Végül a fi nálé, a fénypont következett: a generáció di-

ákjának kihirdetése. A tantestület idén is két diák közül vá-
lasztott. Az egyik Papdi Enikő mezőgazdasági technikus, 
kitűnő tanuló, országos versenyen IV. helyezést, a Geniu-
son tavaly egy II., idén egy I. és egy II. helyezést ért el. A 
másik jelölt Hecskó Ákos gépésztechnikus, aki az elsőtől 
a negyedikig színkitűnő tanuló volt, példás magaviseletű, 
Vuk-diplomás, hazai és nemzetközi versenyeken öt I., két 
II., és két III. helyezést ért el. A tantestület döntése értelmé-
ben Hecskó Ákos érdemelte ki a generáció diákja titulust. 
Hatalmas taps kíséretében az igazgatótól átvette a monitort. 
Emellett megkapta a Karađorđević család megtisztelő meg-
hívóját június 26-ra a belgrádi fogadásra. Papdi Enikő má-
sodik helyezettként e nemes versenyben egy értékes szótárt 
vehetett át. Mindkettőjüknek szívből gratulálunk. Végeze-
tül Ákos gondolatait hallgathattuk meg. Visszaemlékezését 
az eltelt évekről, köszönetét a tanárainak a tudásért, a jó és 
példás nevelésért és nem utolsó sorban végtelen és soha el 
nem múló gyermeki, ifjúi hálás köszönetét a jelenlevő szü-
leinek, akik méltán büszkék lehetnek fi ukra.

Befejezésül és búcsúzóul Dušan Trifunović Messzeség 
című versét hallgathattuk. Idő- és alkalomszerű volt! Kí-
vánjuk, hogy fi ataljainkat ne ragadja el a „rózsaszínű mesz-
szeség”, merjenek, próbáljanak az itthoni kevésbé színes 
jelenben élni, dolgozni, megmaradni.

Teleki Mária
Fotók: Iván László

Középiskolásaink ballagása
„Hát indulj! Kint a nagyvilágban van sok 

nemes is. Ne félj! Percig se csüggedj! 
Ki bátran előretör, az célhoz ér.” 

(Ny. Nyekraszov)

A generáció diákja, Hecskó Ákos átveszi az ajándékot 
dr. Sarnyai Zoltántól
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Múlt szombaton Oromon tartották meg az általános iskola 
1965-ben végzett tanulói ötvenéves, jubiláris osztálytalálkozóju-
kat. 

A találkozó az oromi templomban szentmisével kezdődött, 
amelyet Utasi Jenő plébános celebrált. A szentmisén jelen lévők 
megemlékeztek tanáraikról és osztálytársaikról, akik időközben 
eltávoztak az élők sorából. Bosznai József és Tímár László isko-
laigazgatókról, Huszák Tibor osztályfőnökről, Barta Sándor, Fehér 
István, Nothoff György és Túrú István tanárokról, Bicskei Péter, 
Dobó Géza, Dobó István, Fejős Ede, Gyulai Imre, Hegedűs Adolf, 

Losonc Mária, Nagy Valéria, Papp Rudolf, Pósa Gábor, Pósa Ig-
nác és Pósa Zoltán osztálytársakról. A szentmise után az iskolában 
megtartott osztályfőnöki órán, mindenki beszámolt arról, hogy mi 
történt vele és családjával a legutóbbi osztálytalálkozó óta, amely 
huszonöt évvel ezelőtt volt. 

Az osztályfőnöki óra után a megjelentek vacsorával egybekö-
tött, hangulatos mulatságon vettek részt az oromi Tűzoltó laktanyá-
ban és megállapodtak abban, hogy jövőre újra osztálytalálkozót 
tartanak.  

L. E.

Ötvenéves osztálytalálkozó

L.
Ülnek, balról jobbra: 

Pósa Eszter 
Tímár Anna tanárnő 

Potrebić Viktória tanárnő 
Kovács Erzsébet osztályfőnök

Kovács Lajos tanár
Harmath Mária
Kovács Margit

Kovács Marietta. 

Állnak, balról jobbra: 
Nagy Sándor

Sóti Ernő
Muhi Amália
Juhász Mária

Csikós Anasztázia
Nagy Eszter
Nagy Rózsa
Konc János

Mihályi János
Dukai Károly
Borsos Károly
Losonc Péter
Losonc Ernő.
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Kenyeres Emil kispiaci terme-
lővel beszélgettünk a környezettu-
datosságról, a kecskék világáról, 
a tejről, a manduláról, és arról, 
miként válhatna valaki prófétává 
saját szülőföldjén…  

– Miként jött az ötlet, és mi volt 
az előzménye annak, hogy ilyen jel-
legű gazdálkodó, vállalkozói élet-
formát választott? 

– Magyarkanizsán végeztem a 
középiskolát, ami után egyetemre 
iratkoztam. Gödöllőn, az agrártu-
dományi egyetemen és Újvidéken 
is folyattam tanulmányaimat. Még 
szőlészetet is tanultam. Érdekelt a 
téma. Viszont sehol nem mondtak 
olyat, ahol és amiért érdemes lett 
volna maradnom. A családban min-
denki egyetemet végzett, nekem is 
ez volt a sorsom. Mégsem tetszett. 
Kérdeztem a tanáraimat a mandu-
láról, meg a mezőgazdaságban ar-
ról, ami engem érdekelt: nem tud-
tak válaszolni. Viszont a környezet 
és tájgazdálkodás világ életemben 
vonzott. Akkor, abban az időben in-
dult el egy ilyen szak. Nekivágtam. 
Csalódás volt, mert engem nem az 
adminisztráció, a csiga gondolko-
dása, vagy idegdúcainak rendszere 
érdekelt. Csupa fölösleges dolognak 
vélem ma is. Viszont azt is tudtam, 
hogy nem akarok Magyarországon 
maradni. Gyakorlatban az ökológiai 

szemléletet szerettem volna össze-
hozni a gazdasággal. Minden egye-
temen eltöltött évet kicsit időpocsé-
kolásnak vettem. Lehettem volna 
művészi pályán, de úgy véltem, 
hogy azt kedvtelésből bármikor 
gyakorolhatom. Édesapám révén – 
aki állattenyésztő mérnök volt, és 
gazdálkodó emberként ismerte a 
falu – az ő nyomdokain eleve adott 
volt, merre kanyarítom a jövőmet. A 
vágyaim konkrétan nem voltak meg-
fogalmazva ugyan, de a kecskeállo-
mány tartásának ötlete megfogant 
bennem. Már a nagyapám is tartott 
birkákat, amik között kecskék is 
voltak. Rendet tettek azok a jószá-
gok a környéken. Apám takarmány-
gyártással foglalkozott. Két gidával 
kezdtem, hobbiból. Most már 100 
anyajószágom van, kecskegidából 
szintén száz körül – mind francia 
alpesi fajta, tiszta génállománnyal, 
amire erős hangsúlyt fektetünk. Az 
állomány beindításakor már figyel-

tem a fajtatisztaságra. Jól tettem. 
Törzskönyves állományunkat végre 
az állam is támogatja. Nem önzetle-
nül teszi: havonta kell tejmintát kül-
deni a hatóságoknak, számos ren-
delkezést szigorúan be kell tartani. 
Ezek a mieink nem húskecskék. A 
tavalyi esztendőben kaptam először 
támogatást, a törzskönyves egyedek 
után. Úgy tűnik e téren végre Szerbi-
ában is van egyfajta pozitív elmoz-
dulás. Erre a szemléletváltásra már 
régen szükség lett volna. Manapság 
csak az értékek, a minőség mentén 
lehet szavatolni a sikeres gazdálko-
dást, a jövedelmező beruházásokat.

– Milyen a gazdaság jellege?  
– A kecskék fele előhasi, amelyek 

1 liter tejet adnak. Van olyan kecs-
kénk, ami négy liter tejet is megad. 
Így az átlag hozam körülbelül 2–2,5 
liter. Ez a félintenzív tartás mellett 
jó eredménynek számít. A kezdetek-
től nem az volt a célom, hogy csak 
és kizárólag valaki másnak átadjam 

A hagyomány, a természetesség 
és az értékek mentén
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a tejet. Régi probléma, hogy nem volt 
soha megfelelő felvásárlás a környé-
ken. Másrészt túl messze kellett vol-
na vinni, ezért a napi mennyiséget mi 
magunk dolgozzuk föl. Sajtokat ké-
szítünk. A sajtgyártás mellékterméke 
a savó: a savóból vonunk ki ordát 
(savótúrót), friss túrót de főleg feta, 
félkemény és füstölt sajtok tartoznak 
a kínálatunkba.

– Akkor azt lehet mondani, hogy 
tisztán ebből valósítja meg a jöve-
delmét?

– Tulajdonképpen igen. De hozzá 
kell tennem, hogy emellett még bio-
gyümölcsészettel is foglalkozok. Van 
négy és fél hektár gyümölcsösöm: 
dió, mandula és szilva terem benne. 
Kispiacon van, de a horgosi kataszteri 
földekhez tartozik. 100–200 kg man-
dulám terem, extenzív termelés mel-
lett. Már négy éve nem voltak perme-
tezve: ez is a biogazdálkodás egyik 
alapföltétele. 2000 dinárért adtam el 
kilóját. Nem azért termelek így, mert 
fanatikus vagyok, hanem ezt tartom 
járható útnak. A biogazdálkodást a 
kistermelők jövőjének tekintem. Két 
állandó munkásom van a kecskék 
miatt, kettő pedig a mezőgazdaság-
ba segít be illetve a sajtkészítésbe. 
Kialakult a csapat. Mindenki tudja 
a dolgát. Mindazonáltal annyira ka-
tasztrofális a helyzet az egész or-
szágban, hogy talán csak ebben látok 
egy rést, amiben mozgásterünk van. 
Vagy a biogazdálkodás felé kell men-

nünk, ami éghajlatilag, 
a hagyományainknak, a 
tudásunknak megfelel, 
vagy – mint nagyon so-
kan teszik, nem marad 
más – el kell menni. 
Ez a tevékenység egész 
napos munkát igényel. 
Folyamatosan van mun-
ka. Az emberek keresik 
a termékeinket, igény 
van a tiszta, egészséges 
táplálkozásra. Egyedül 
a törvényi föltételeket kéne ezekhez 
a már ma is meglévő igényekhez ala-
kítani. A vevők értékelik a termékbe 
fektetett munkát. Bizalommal fordul-
nak hozzánk, mert garantáljuk az ál-
landó minőséget. Ez nagyon fontos: a 
termelő és a vevő közötti bizalomra 
épülő kapcsolat szavatolja a hosszú 
távú együttműködés, nem utolsósor-
ban az üzlet sikerét. Vannak terveim 
a jövőt illetően. Például a savót zse-
lésítettük és ebből ratluk, gumicukor-
ka készül. Továbbá a mandulaolajban 
érlelt sajt készítése is a terveim kö-
zött szerepel.

– Jól hangzik…
– Mindehhez érdemes lenne bőví-

teni az állományt, hogy magasabban 
kvalifikáltathassuk a vállalkozást. 
Nagy tejüzemhez más törvényi köve-
telményeknek kell megfelelni. Uniós 
mintára most próbálják keretek közé 
illeszteni a háztáji gazdálkodás föl-
tételeit. Ez azt jelenti, hogy egy cso-

mó új előírás lesz, aminek a lényege 
– kell-e mondanom? –, hogy megint 
minden papír, pecsét után fizettetnek 
majd. Mégis, az a jó, hogy hosszú-
távon tervezhetek, lehet bővíteni az 
állományt. 

– Az az általános vélekedés, hogy 
a kecske egy buta, és rosszindulatú 
jószág. Mi ebből az igaz?

– Egyik minősítés sem állja meg 
a helyét. A kecske a legprofi bb el-
lenőrnek is elmenne. Mindent meg-
fi gyel, minden lehetőséget kihasznál. 
Nem buta, csak a saját dolgát szereti 
végezni. Nincs miért haragudni rá, 
pusztán amiatt, mert minden kínál-
kozó alkalommal rámutat az emberi 
hibákra. Egy be nem csukott ajtót, 
rosszul megépített kerítést a kecske 
rögtön észrevesz. A kecske tejet ad, 
húst ad, igénytelenségével párosul a 
hasznossága. Példát mutat sokszor 
nekünk, embereknek is.

Pósa Károly       

Időjárás-előrejelzés
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Június derekán megkezdődött az 
árpa aratása. A magyarkanizsai község 
felsőbb fekvésű területein, amelyeket 
megkíméltek a belvizek, a gazdák ki-
váló, hektáronként 5 tonnát meghaladó 
termésre számítanak. Községünkben az 
idén csak mintegy 150 hektáron vetet-
tek árpát a termelők. 

A magasan fekvő oromi, völgyesi, 
tóthfalusi és oromhegyesi parcellákon 
június 12-én, 13-án kezdték vágni az 
árpát. Az ilonafalusi Kálmán József 
a Velebit és Orom közötti területen 10 
holdon vetett árpát, amit maga szállít 
el traktorral a tóthfalusi átvevőhelyre. 
Hektáronként ő maga is 5 tonnányi jó 
minőségű termésre számít, mondta el 
egy héttel ezelőtti látogatásunk során.

– Elég jó az idei termés, mert jól ala-
kultak a dolgok. Pláne ezeknél a kétso-
ros sörárpáknál ígérkezik elfogadható 
hozam. Elég jók a földjeink, istállótrá-
gyát is, műtrágyát is kaptak, szerintem 
meg lesz az 5 tonna körül. Nem csak 
mennyiségileg, de minőségileg is el-
fogadható az árpa. Permeteztük, nem 
lett üszögös. A korábban átadott szál-
lítmány nedvességtartalma 13,1 meg 
valamennyi volt, szerintem a többi sem 
lesz vizesebb.

– Úgy tudjuk, hogy a felvásárlók 
jelenleg 16 dinárt fi zetnek az árpa ki-
lójáért. Ezt a gazdák nyilván kevésnek 
találják, hiszen a kukorica árát sem éri 
el, a kifi zetés azonban folyamatos. 

– Én a Gebi tóthfalusi állomásán 
adom át. Tudtommal a kifi zetések zök-
kenőmentesen haladnak. Az előző fu-
varra azt mondták, hogy 1-2 napon be-
lül meg lesz érte a pénz. Az ára? Hát azt 
tudjuk, hogy majd úgy áll, hogy semmi 
se. Mi az az 1600 dinár mázsánként? 
Drága üzemanyagba fektetjük, meg ott 
a műtrágya, ahhoz képest ez semmi. A 
terméssel meg vagyunk elégedve, de az 
árral nem. 

– A Kálmán család csak kevés búzát 
vetett, miért?

Csak azért, mert lényegesen igé-
nyesebb, mint az árpa. Én egyébként 
se nagyon szoktam búzát vetni, mert 
valóban nagyon műtrágyaigényes, meg 
betegségek is sújtják mostanában a ke-

nyérgabonát. Tavaly én is úgy jártam. 
Az idén nem volt akkora veszély, de 
azért permetezni kellett őket. 

– Napos, száraz idő esetén a maga-
sabban fekvő területeken hamarosan 
befejeződhet az árpa aratása. A búzára 
mikor kerülhet sor?

– Ha jó idők lesznek, június 20–21-e 
körül befejeződhet az árpa betakarítása, 
legalábbis errefelé. Szerintem a búzák-
nak még egy 10 napot várni kell, de ha 
jó idő lesz, a jövő hét derekán el lehet 
kezdeni annak az aratását is. Amikor 
kellett, volt elég csapadék is. Sajnos pár 
nappal ezelőtt lett egy kis jég is, ami 
kissé belevert a gabonába, rontott rajta 
valamelyest, de amúgy minden rendben 
volt. Persze az árpát is le kellett perme-
tezni, mint a búzát az üszög ellen. Ma 
már, tudjuk, hogy sajnos permet nélkül 
nem lehet termelni.

– Megéri egyáltalán árpát termelni 
Vajdaságban? – szegeztük a kérdést 
Kálmán gazdának, még mielőtt beszállt 
volna a traktorba, hogy elszállítsa a lá-
togatásunk előtt learatott két pótkocsi-
nyi árpát.

– Hát ha mindent papírra vetünk, 
nem tudom, megéri-e. Nagyon kis ha-
szon marad itt mindenen. Nincs itt nagy 
falat, nincs semmin se – summázza.

Az alacsonyabban fekvő területe-
ken, ahol a korábbi belvizek miatt a 
hónap derekán még el sem kezdődhe-
tett az árpa aratása, jóval kisebb hozam 
várható, a rétekben pedig olyan földek 
is akadnak, amelyekbe a sok víz miatt 
egyszerűen belerohadt az árpa – tudtuk 

meg ifj. Bimbó Mihálytól, a magyar-
kanizsai önkormányzat mezőgazdasági 
főmunkatársától.

– Az alsóbb teraszokon, amelyek 
belvíz sújtotta területek voltak, mint 
Horgos, Martonos, Kanizsa, körülbe-
lül egy hetet késik az árpa aratása és 
a termés is jóval az átlag alatt lesz. A 
múlt hónapban megkezdtük a kárbeje-
lentések begyűjtését, hogy valamilyen 
módon segítsünk ezeken a termelőkön. 
A földet bérlők esetében a mély talaj-
lazítást, a tulajdonosok esetében pedig 
a lecsapolási illeték eltörlését próbáljuk 
kieszközölni a szerbiai illetékeseknél. 
Hogy ez sikerül-e, még nem tudhatjuk, 
az önkormányzat mindenesetre napo-
kon belül eljuttatja az összesített kár-
igényt a szerb kormányhoz. 

Az árpa felvásárlási árába az önkor-
mányzat természetesen nem szólhat 
bele, a szakember véleménye szerint 
azonban a 16 dináros ár nem végleges, 
még az aratás idején is módosulhat, a 
minőségtől függően akár felfelé is.

Két nappal ezelőtt utánanéztünk. 
Megtudtuk, hogy az ár nem változott, 
de a gazdák kaptak olyan ígéretet, hogy 
ha valaki többet fi zet, a Gebi is korri-
gál az áron. Ebben ugyan nem igazán 
reménykedik Kálmán József sem, azt 
viszont örömmel konstatálta, hogy né-
melyik parcelláján kimagaslóan jó, a 
hektáronkénti 5 tonnát is jóval megha-
ladó termése lett.

Bödő Sándor
Fotó: Kanyó Dániel

Jól termett az árpa
– A felső teraszokon 5 tonna körüli, a belvizes területeken ennél jóval 

kisebb a hektáronkénti hozam –
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Új hidat adtak át a Tisza–Palics csatorna 
Oromhoz közeli szakaszán, amellyel végleg 
megoldódott azoknak az oromi gazdáknak 
a több évtizedes gondja, akik a csatorna túl-
partján lévő földjeiket ezidáig csak 7 kilo-
méteres kerülővel tudták megközelíteni. Az 
oromi termelők nagyon örülnek a hídnak.

– Gazdaságilag mindenképpen sokat je-
lent a zsebünknek. Földjeink legnagyobb ré-
sze a kanális túlsó partján van, ezen a hídon 
kell keresztül járnunk, ha gyorsan el akar-
juk érni őket. Eddig sajnos 10 kilométert is 
meg kellett tennünk oda, meg ugyanannyit 
vissza, ha művelni akartuk földjeinket és 

ez üzemanyagban igencsak megterhelte a 
családi költségvetést – nyilatkozta Cseszkó 
Valéria oromi termelő.

Évtizedes gondjaiktól szabadultak meg 
az oromiak a híd elkészültével - mondta dr. 
Bimbó Mihály, Magyarkanizsa polgármes-
tere a hídavatón.

– 2010-ben a csatorna megáradt vize 
elmosta az itt közakaratból, a gazdák által 
felépített földes átjárót, de az önkormány-
zat közbenjárásának köszönhetően végre 
sikerült a Tartományi Mezőgazdasági Tit-
kársággal és a Vajdaság Vizei Közvállalattal 
közösen megépíteni ezt az új és biztonságos 
átjárót, amit a traktorok mellett a kombájnok 
is használni tudnak.

Az eseményen megjelent Branislav Bo-
garoški, tartományi mezőgazdasági titkár 
is, aki elmondta, hogy az oromi csatornahíd 
felépítése a tavalyi árvízvédelmi helyzet 
miatt késett. Nyilas Mihály tartományi kor-
mányalelnök a pénzek visszaforgatásának 
szép példájaként értékelte ezt a beruházást.

– A gazdák, akik lelkiismeretesen fi zetik 

adóikat és a lecsapolási járulékot, természe-
tesen elvárják, hogy ha nem is minden, amit 
befi zetnek, de nagy része annak visszakerül-
jön oda, ahonnan származik. Ez most meg-
történt, a 8 millió dinár így került vissza az 
oromiakhoz.

A lényeg, hogy az aratás kezdetére, ami-
kor arra talán a legnagyobb szükség van, a 
híd elkészült, így az oromi gazdáknak nem 
kell többé kerülniük, hogy a csatorna túl-
oldalán lévő földjeikhez eljussanak. A híd 
kivitelezési munkálataival párhuzamosan az 
oda vezető utakat is felújították. 

Bödő Sándor

Az Adóhivatal magyarkanizsai kirendeltségétől kapott tájékoztatás 
alapján az önkormányzat kiadja az alábbi 

KÖZLEMÉNYT
1. Az építési telek utáni lecsapolási díj kötelezettségének meg-

állapításához a hivatal a Köztársasági Földmérő Intézet magyarka-
nizsai ingatlan-nyilvántartó szolgálatának adatbázisában szereplő 
alapterületet vette fi gyelembe. 

2. Az építési terület után 2013-ra Adorján kat. községben fi zeten-
dő lecsapolási díj kiszámításában a hivatal tévesen tízszer nagyobb 
alapösszeget állapított meg.

Az adorjáni díjkötelezettek a 2013. évi határozatban szereplő le-
csapolási díjnak 10%-át kötelesek fi zetni. 

Az adóhivatal kirendeltségének nem áll módjában, hogy a hatá-
rozatokat újranyomtassa és ismét kiküldje az Adorján kat. község-
ben levő építési terület díjkötelezettjeinek.  

Egy példa:
A díjkötelezett által kézhez vett számlán az alábbi adatok szere-

pelnek:

A díjkötelezett az alábbiak szerint köteles fi zetni:
– építési terület után 10%-ot, azaz 6.875,16 dinár helyett 687,51 

dinárt az alábbiak szerint:

3. Ha a díjkötelezett már a kézhez vett határozat szerint rótta le 
kötelezettségeit, akkor:

1. Kérheti a túlfi zetett díj visszafi zetését (kérelmező formanyom-
tatványa a 12. sz. irodában vehető át); az ehhez csatolandó doku-
mentáció:

– bankkártya-fénymásolat (rajta jól láthatóan a számlaszámmal, 
amelyre az Adóhivatalnak vissza kell fi zetnie az adott összeget)

– személyi igazolvány
2. Kérheti a túlfi zetésnek valamely más állami adótartozása ki-

egyenlítésére való átkönyvelését (kérelmező formanyomtatványa a 
12. sz. irodában vehető át); az ehhez csatolandó dokumentáció:

személyi igazolvány
További információk a 024/4-879-412-es telefonon kaphatók.

Terület rendeltetése Alapterület, m2 Alapösszeg Kulcs Összeg

építési 2331 49,88 689,17 x 20 6.875,16

Család- és utónév: Összeg: 687,51 din.

Rendeltetés:
2013. évi lecsapolási díj Számlaszám: 840-741565843-24

Címzett:
Pénzügy-minisztérium, Adóhivatal, magyarkanizsai 
kirendeltség

Hivatkozási szám
49/214…. (ahogyan a határozatban áll)

Felsóhajtottak az oromi gazdák
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2015. június 25., csütörtök
12 óráig folyamatosan Magyarka-
nizsai Körkép – Kanjiška panora-
ma
17 órakor: Az Alapfokú Zeneisko-
la évzáró hangversenye 2015

2015. június 26., péntek
10 órakor: Városszélen – Szabó 
Frigyes könyvének bemutatója 
17 órakor: Városszélen – Szabó 
Frigyes könyvének bemutatója 
19 órakor: Évgyűrűk (1998) – vá-
logatás a Magyarkanizsai Körkép 
korábbi adásaiból

2015. június 27., szombat
10 órakor: Mezőgazdasági műsor/
poljoprivredna emisija: U našem 
ataru 
17 órakor: Ökogazdálkodási elő-
adások Magyarkanizsán
19 órakor: Magyarkanizsai Kör-
kép – Kanjiška panorama (ism.)

2015. június 28., vasárnap
10 órakor: Az Alapfokú Zeneisko-
la évzáró hangversenye 2015
17 órakor: Városszélen – Szabó 
Frigyes könyvének bemutatója 
19 órakor: Magyarkanizsai Kör-
kép – Kanjiška panorama (ism.)

2015. június 29., hétfő
10 óra: Mezőgazdasági műsor/
poljoprivredna emisija: U našem 
ataru 
17 óra: Mezőgazdasági műsor/
poljoprivredna emisija: U našem 
ataru

2015. június 30., kedd
10 órakor: Mint oldott kéve – Hódi 
Sándor könyvének bemutatója
17 órakor: Mint oldott kéve – Hódi 
Sándor könyvének bemutatója
19 órakor: A törökkanizsai televí-
zió Mozaik című heti műsora

2015. július 1., szerda
10 órakor: Jazz koncert a Regio-
nális Kreatív Műhely szervezés-
ében
15 órától másnap 12 óráig folya-
matosan Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama

A feltörekvő martonosiak 1907-
ben határozták el a helybeli katoli-
kus temető kibővítését. A kibővített 
temető kerítését és kovácsoltvasból 
kiképezett barokkos díszítésbe haj-
ló főkapuzatát az 1908-ban a főtéri 
templom míves szecessziós manírú 
templomkerítésének vállalkozói a ka-
nizsai Majoros Lukács kőművesmes-
ter és Fejős Ferenc kovácsmester ké-
szítették el. Az ékes 
kapuzathoz képest a 
martonosi katolikus 
temető igazi és egye-
di építészeti produk-
ciója mégis a Szent-
Mihály patronátusa 
alatt álló temető-ká-
polna, mely homlok-
zati téglából készült 
példaértékű neogóti-
kus stílusban. A kis 
szakrális építményt 
nem akárki, hanem a 
szabadkai Mamusits 
Pál építészmérnök 
tervezte, aki abban az időben Szabad-
ka városi mérnöki állását is betöltötte. 
Az 1909-ben épített temetőkápolnát 
Nagy László és kedves felesége Biacs 
Anna építtette; a bejárat feletti fehér 
márvány felirat szerint családi sírhely 
gyanánt.

A gyönyörű kis építmény a temető 
főbejáratához közel, tőle kissé jobbra 
található. Égbeszökő karcsú tornya 
mögé kéttraverzes meredek tetővel 
fedett kápolnahajó, majd kissé alacso-
nyabb, törtszög-záródású kápolna-ap-
szis csatlakozik. A szentély folytatá-
sába egy 170x180 cm-es nem túl mu-
tatós kétvizes tetőzetű kriptalejáratot 
építettek, hiszen mint ahogy mondot-
tam családi temetkezőhelyről van szó. 
Az épület jellegzetességét a felfelé 
lépcsőzetesen keskenyedő gótikus 
támpillérek és csúcsos végződéseik, a 
gótikus csúcs-íves ablakok és a lune-
tás főbejárati ajtó mellett a traverze-
ket külön kihangsúlyozó; tégla-alter-
nációval kiképezett pszeudó-árkádok-

kal díszített frontonok (oromzatok) 
valamint a vertikalitást megtestesítő, 
kétoldalt vaskos támpillérkötegekből 
kialakított oldalsó fi atoronyszerűsé-
gekkel megfl ankírozott tűhegyes vég-
ződésű torony nyújtsa.

A jól kiképzett tégla-architektú-
ra egyik helyi ékkövének vehető kis 
szakrális építmény külső mérete a 
szentéllyel együtt kb. 3,75x11,75 mé-

ter, tornyának magas-
sága megközelítőleg 
18 méter. Tájolása 
kelet-nyugati tenge-
lyű, azzal, hogy nem 
megszokott módon a 
torony és a kápolna 
vaspántokkal ékesí-
tett masszív bejárati 
ajtaja éppenséggel 
kelet, azaz a temető-
bejárat felé esik, míg 
szentélye ebből kifo-
lyólag nyugaton van. 
A martonosi kápolna 
kinézete és mérete 

hasonlóan a capella szó elsődleges 
„templomocska” jelentéséhez, lé-
nyegébe véve egy kisebb templomot 
takar. Szürke eternit pala tetőfedé-
sének-, díszműkő koszorúzatainak, 
párkányainak cement-színe szépen 
passzol a sárga homlokzati téglából 
kiképezett kontrafórokkal gyámolított 
faltestek apró-mintás struktúrájához. 
Világos színekre festett bensőjében, 
az apszishoz hasonlóan, a travezettek-
kel elválasztott hajó-boltmezőit csú-
csos kupolák fedik.

Vidékünk tégla-építészetének 
egyik martonosi gyöngyszeme szépen 
illeszkedik a Martonoson az 1900-as 
évek második felétől megjelenő igé-
nyesebb reprezentáns köz- és szak-
rális építészeti irányvonalhoz. Kár, 
hogy eredeti állapotához képest mos-
tanra kissé kopottasabb lett a kinéze-
te. Mint óvni való kulturális öröksé-
get hangsúlyosan érdemes lenne, több 
hozzá hasonló épülettel együtt méltó 
módon restaurálni és helyreállítani.          

Valkay Zoltán:
A téglaépítészet remeke: 

A martonosi katolikus temetőbéli 
Szent Mihály kápolna (1909)
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A Kanizsa Cserkészcsapat immár negyedik alkalommal 
szervezte meg a szemétgyűjtő akciót a környezetvédelem, a 
Tisza folyó és partja tisztaságának érdekében. Ez az önkéntes 
tevékenység június 20-án, 9-től 18 óráig tartott. Az akcióban 
az egész csapat részt vett, közel hatvanan. Bevezetőként Gaj-
dos Bajúsz Zolna beszélt a gyerekekhez arról, mit tehetünk a 
környezetünk megvédéséért. A gyerekek is beszámoltak a saját 
tapasztalataikról, illetve, mit tettek eddig a természet, a föld, a 
víz és levegő tisztaságának megőrzéséért. Ezután a csapatot két 
irányba vezették. Az őrszemek (6-10 évesig) a Tiszavirág ös-
vényen, a töltés mentén haladva szedték össze az eldobott sze-
metet. A fi atal cserkészek viszont (11-15 évesek) a Tisza-parton 
fölfelé haladva azt és a strandot tisztították meg a hulladéktól, 
ami papírt, műanyagot, fémet jelent. A gyűjtéshez a cserkészek 
kesztyűt és nejlonzsákot kaptak. 

Oláh Éva törzstiszt azt közölte, hogy az elmúlt három év-
ben pályázati úton sikerült ezt az akciót megvalósítani. Idén ez 
nem sikerült, de mégsem szegte a kedvüket. Önerőből, kisebb 
összegből mégis megvalósult, szerény ebédet is kaptak a részt-
vevők. Délben a visszaérkezéskor, fél óra pihenés volt, majd az 

összes Vízitelepen levő kisebb konténer kiürítése, átmosása is 
megtörtént. 

– A Komunalac biztosítja az egy nagy konténerrel a szemét 
elszállítását.  Egy komposztládát is igényeltünk. Ebéd után 
Miladinov Vera tartott előadást a komposztálásról. Az idősebb 
cserkészek ezt követően csónakba szálltak és a part mentén 
igyekeztek megtisztítani a Tiszát a hulladéktól, amit a felelőtlen 
polgárok a folyóba dobtak. Főleg műanyag fl akonokat, ételes 
dobozokat halásztak ki a csapat tagjai. A közel két órás „halá-
szás” után az összegyűjtött műanyagfl akonokból újrahasznosí-
tott tárgyakat, mint pl. függönyt, hűsítő kaput, kis locsolókat ké-
szítettek. Befejezésként staféta- és röplabdajátékot szerveztek. 
Mindannyian jól éreztük magunkat, mert hasznosan és közös-
ségben töltöttük el a napot. 

Végül egy megjegyzés, illetve fi gyelemfelhívás! Két éve vá-
sárolt a csapat három nagy konténert a szelektív hulladékgyűjtés 
céljából. A telephasználók egy része ezt nem tartja tiszteletben. 
A gyermekek, ifjak azonban jó példát mutatnak: kérjük, köves-
sék a példájukat!

Teleki Mária
Fotók: Iván László

Tisztítsuk meg a Tiszát és a partját!

Az Ana & Bastian Ifjúsági Központ a Tartományi Ok-
tatási, Jogalkotási, Közigazgatási és Nemzeti Kisebbségi – 
Nemzeti Közösségi Titkárság támogatásával megszervezi 
az I. Tábor határok nélkül elnevezésű rendezvényt, amely a 
nemzetek közötti tolerancia jegyében zajlik. 

Helyszínek: tábor a magyarkanizsai cserkészek Vízitele-
pén, vetélkedők a magyarkanizsai városi strandon.

A táborba egész Vajdaság területéről 80 középiskolás diák 
és 8 nevelőtanár érkezik, akik egy nagyszabású vetélkedőben 
fognak részt venni a 4 nap alatt. A táborban képviseltetik ma-
gukat a Vajdaságban élő nemzeti közösségek és kisebbségek. 
A játékok különlegessége, hogy a csapatok összetételét sor-
solással döntötték el a szervezők, így a nemzeti hovatartozást 
illetően vegyes csapatok versenyeznek majd. 

A tábor és a vetélkedő célja, hogy a fi atalok közösen, 
előítéletek nélkül megtanuljanak egy közös célért küzdeni, 
úgy ahogy azt mi, Vajdaságban élők, nap mint nap tesszük a 
hétköznapokban. A versenyeket Vajdaságban még nem látott 

nagy díszletek és kellékek fogják érdekessé és egyedivé ten-
ni, ami nem csak a résztvevőknek, de a nézőknek is igazán 
emlékezetes élményt fog nyújtani.

Négy versenybíró és több mint tíz önkéntes fog dolgozni 
4 napon keresztül azért, hogy a versenyek és a tábor zökke-
nőmentesen folyjon.

A rendezvény hivatalos megnyitójára tegnap került sor, a 
versenyek ma délelőtt kezdődnek.

Az egyes fordulók időpontjai a következők:
2015. 06. 24. – 17.00 – próba
2015. 06. 25. – 09.00 (1. forduló), 17.00 (2. forduló)
2015. 06. 26. – 09.00 (3. forduló), 17.00 (4. forduló)
2015. 06. 27. – 09.00 (5. forduló), 17.00 (döntő)
A díjkiosztóra 2015. 06. 27-én (szombaton) a 17.00 órakor 

kezdődő döntőt követően kerül sor.
A rendezvényt a magyarkanizsai önkormányzat mellett 

több helyi vállalkozó is támogatja.
Bödő Sándor

I. Tábor határok nélkül
Ilyen még nem volt: Szerdától szombatig látványos vetélkedősorozat a strandon
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Apa: 
– Én tizenhat évesen kezdtem inni és lassan legyőzött az ital. 

Egy szegény családban éltem… most már nem iszok alkoholt, 
csak pálinkát… lehet, hogy túl komoly volt az én lélekvilágom, és 
ezért jutottam idáig. A pálinkáért még csak most vagyok először 
gyógyítkozni. Használtam régebben ezeket a kapszlikat, de arra is 
ittam. Nagyon kipirultam és rosszul lettem. Meg nem bírom elza-
varni sehogy ezt a nagy vérnyomást… meg is fogadtam, ha kikerü-
lök a kórházból, többet nem iszok egy hörpetet sem! Közben még 
elkapott a rángatós ideg (epilepszia), nem bírtam dolgozni. Az asz-
szony elment a rokonaihoz külföldre, én meg apámnak segítettem 
a földi munkában. Pedig az asszonyt nem kényszerítettem, hogy 
jöjjön ki velem a természetbe dolgozni, csak, hogy a hajlékot ren-
dezze… Magamra maradtam. Én csak azt mondom, hogy aki még 
nem próbálta az italt, az a világ minden kincséért el ne kezdje…

Apa: 
– Csak négy osztályt jártam az iskolába. Apám korán meghalt, 

dolgoznom kellett. A kőműveseknél kezdtem a melót meg az ivást 
is. Sörözgettünk, borozgattunk, majd jött a pálinka. Aki nem bírta 
az italt, az nem is tartott ki a kőműveseknél. Nem voltam én olyan 
mindennapos, csak amikor belementem az ivásba, nem tudtam ab-
bahagyni. Akármilyen erős is az ember, a végén tönkremegy. Volt 
nekem két barátom, az egyik a „Fityók”, a másik meg a „Buty-
kos”. Azoknak a biciklijük minden kocsma előtt megállt. Ők is ide 
kerültek a kórházba. Nekem most az a szándékom, hogy többet 
ne találkozzunk itt a kórházban velük. Az asszonyt se akarom töb-
bet bántani. Jó, ha van asszony a háznál, mert akkor nem olyan 
„kopasz” a szoba. Ha sikerül vele kibékülni, többet nem fogok rá 
gyanakodni, hogy szeretője van… Tudom, eleinte piszkálják az 
embert, hogy „papucs” vagy, félsz az asszonytól, nem mersz inni! 
Később csak abbahagyják a szurkálást. Akik régen piszkáltak, már 
közülük öten felsorakoztak az ital miatt gyógyítkozni. Mondtam 
nekik, hogy most már bitorolhatják a kórházi ágyamat.

Anya: 
– A férjem végtelen iszik, és a gyerek meg én is annak a vég-

telen szenvedélyét visszük… A múltkor is meggyulladt benne a 

pálinka. Már egészen tönkrement. Mindig az esti harangszó veti 
haza… lelkiismeret nélkül adósságot csinál. Elég sok pénz elment 
az „éjjeli pillangókra”… már megbocsásson, hogy így mondom. 
Közben meg engem gyanúsít, összeköt mindenkivel. Az az igaz-
ság, hogy kinőttem a férjemet… de nincs erőm a váláshoz sem a 
gyerekünk miatt. Ő a sorsunk ajándéka, elég nehezen született.

Fiú, 15 éves: 
– A mi családunk élete elég zavaros. Gyakoriak benne a vesze-

kedések, amelyek napokig tartanak. Anyám ideges, semmibe nincs 
beleszólása. Ha valami baj van, akkor anyám és én kapunk ki. A ta-
nuláshoz lusta vagyok. Ha apám berúgva jön haza, akkor én lelépek 
otthonról, hogy ne is lássam, meg az ital bűzét sem bírom! Nálunk 
gyakran van szópárbaj, meg tettlegesség is. Rámszállnak a tanárok 
is. …Türelmesen elmagyarázzák, hogyan kellene viselkednem… 
Arcom tele van pattanásokkal. Egy kicsit dagi is vagyok. Nem min-
dig fogadom el mások véleményét, még ha nincs is igazam…

Az apa: 
– Nősülés után megkezdtem az alkoholfogyasztást is. Most se-

gítettek az orvosok talpra állni, de tudom, hogy tőle függ, hogy tal-
pon is maradjak. Volt egy idő, amikor olyan „ujjhúzásban”voltam 
az asszonnyal (vitatkozás), akkor belemerültem az italba. Szaka-
datlanul ittam a pálinkát, majd néha „elvágtam” sörrel és betetőz-
tem borral. Néha „megszentőtem” az asszonyt (megverte), most, 
hogy legyengültem, ő szentöl meg engem. A májam nagyon beteg. 
A szívem az kitartott, no azt is kalapálták mán. Az alkohol elzsib-
basztja az embert, főleg észben. Az utóbbi időben csak egy decit 
ittam, olyan szalonspicces lettem tőle, és mégsem arra vittek a lá-
baim, amerre én akartam. Néha csak szopogattam az italt, kellett, 
mert reszketett a kezem. Szebb házasságot el sem lehet képzelni, 
mint amilyen a miénk volt eleinte, de megtévedtem. Jött az ital és 
elcsúsztam… de talán még talpra tudok állni a szép nagy fi am miatt 
is. Köszönöm, hogy segítettek és felkaroltak. Majd jön a „titkár-
nőm” (feleség) és iparkodok haza…

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

A lomha lángú pusztulás (2. rész)

A klímaberendezésekkel kapcsolatban – legyenek azok bármi-
lyen fajták – egyre többen állítják, hogy számos betegséget okoz-
hatnak és egészségre káros is lehet a működtetésük. Ez igaz, termé-
szetesen csak abban az esetben, ha nem használjuk megfelelően a 
klímaberendezést és el sem olvassuk a használati útmutatót.

A klímagyártó cégek teljesen 
tisztában vannak azzal, hogy milyen 
technológiát állítanak elő, és pró-
bálják is hangsúlyozni, mennyire 
fontos a karbantartás és a megfe-
lelő hőmérsékletre történő optima-
lizálás. A forgalmazók – sokszor 
fi gyelmetlenül – ennek fontosságát 
már nem hangsúlyozzák, és sokan 
„egy hűtőkamrában” töltött éjszaka 
után panaszolják az orvosnak, hogy 
a nemrég felszerelt klíma miatt kap-
tak most tüdőgyulladást.

– Legfontosabb, hogy a külső hőmérsékletnél NE állítsunk be 
6-8 foknál hidegebbet a klimatizált szobába, mert valóban könnyen 
megfázhatunk!

– NE tartózkodjunk hosszú ideig közvetlenül a fújt hideg levegőn 
(pl. ne telepítsünk klímát az ágyunk fölé!)

– Takarítsuk ki a klímaberendezést 
legalább évente egyszer (ajánlott két-
szer), hogy ne telepedjenek meg gom-
bák az állandóan nedves szűrőközeg-
ben, és távozhasson a felgyülemlett por!

A rendszeres szellőztetés klíma ese-
tén is ajánlott!

Egy forró nap hajnali vagy kora 
reggeli időszakában, 10-15 perc alatt 
felfrissíthetjük otthonunkat. A klímabe-
rendezések nem nyújtanak friss levegőt, 
csupán a szobák belső levegőjét kerin-
getik.

Egészségtelen a klímahasználat?
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Nyílt fölhívás
Magyarkanizsa község területén állami tulajdonban levő 

mezőgazdasági terület 2016. évi előbérleti jogának bizonyítására
A mezőgazdasági földterületről szóló 

törvénnyel (A Szerb Köztársaság Hivata-
los Közlönye, 62/06., 65/08. – másik tör-
vény és 41/09. sz.) és a Mezőgazdasági, 
Erdészeti és Vízgazdálkodási Miniszté-
rium 320-11-5512/2009-06 számú 2010. 
november 3-án kelt útmutatásával össz-
hangban a mezőgazdasági terület védel-
mének, rendezésének és használatának 
éves programját kidolgozó Magyarka-
nizsai községi bizottság nyílt fölhívást 
intéz minden olyan jogi és természetes 
személyhez, aki/amely tulajdonosa:

– olyan működő öntöző- és lecsapo-
ló rendszernek, halastónak, három év-
nél idősebb, de 15 évnél fi atalabb termő 
többéves ültetvénynek, három évnél idő-
sebb, de 30 évnél fi atalabb termő szőlő-
ültetvénynek, működő mezőgazdasági 
létesítménynek (a továbbiakban: infrast-
ruktúra), amely Magyarkanizsa község 
területén állami tulajdonú mezőgazdasági 
területen található,

– jószágnevelő és jószágtartó létesít-
ménynek, és Magyarkanizsa község terü-
letén jószágneveléssel és jószágtartással 
foglalkozik,

Hogy 2015. október 30-áig a Magyar-
kanizsa község területén állami tulajdon-
ban levő mezőgazdasági terület 2016. évi 
elő bérleti jogának bizonyítására küldje 
meg a szükséges dokumentációt.

Az előbérleti jogot bizonyító 
dokumentáció

I. Infrastruktúra-tulajdonon alapuló 
elő bérleti jog érvényesítéséhez szükséges 
dokumentáció:

1) Infrastruktúra-tulajdonon alapuló elő 
bérleti jog elismerése iránti kérelem; 

2) Ingatlan-nyilvántartó nyilvánkönyvi 
kivonat, ha pedig az infrastruktúra az in-
gatlan-nyilvántartó nyilvánkönyvbe nincs 
bevezetve, úgy az infrastruktúra-tulajdon-
ról bizonyítékot kell benyújtani (építési, 
illetve használatba vételi engedély, illetve 
magánosítási prospektus kivonata, amely 
igazolja, hogy az adott infrastruktúra be-
lekerült a társadalmi tőke értékbecslésébe, 
illetve állóeszköz- leltári kivonat);

3) A köztársasági mezőgazdasági fel-
ügyelőség jegyzőkönyve az infrastruktúra 
állapotáról és működőképességéről (hogy 
a többéves ültetvények termők-e, a létesít-
mények működők-e), benne azoknak a ka-

taszteri földrészleteknek a megjelölésével, 
amelyeken az infrastruktúra található;

4) Annak igazolása, hogy a kérelmező 
bejegyzett (aktív jogállású) mezőgazdasá-
gi gazdaságnak a hordozója vagy tagja;

5) 2006 júliusa után létesített infra-
struktúra-beruházási befektetésére a Me-
zőgazdasági, Erdészeti és Vízgazdálko-
dási Minisztérium jóváhagyása és az adott 
infrastruktúra tulajdonjogának igazolása 
(számla);

6) Illetékes hatóság által halastóra ki-
adott vízi engedély. 

II. Jószágnevelésen és jószágtartáson 
alapuló elő bérleti jog érvényesítéséhez 
szükséges dokumentáció: 

1. Jószágnevelésen és jószágtartáson 
alapuló elő bérleti jog elismerése iránti 
kérelem: 

2. Bejegyzett jószágtelep igazolása (az 
állatorvosi-közegészségügyi feltételek 
megállapításáról szóló határozat) vagy 15 
törzskönyvezett fejőstehenet tartó bejegy-
zett mezőgazdasági gazdaság igazolása 
(a belgrádi Állattenyésztési Intézet, Vaj-
daságban az újvidéki Mezőgazdaság-tu-
dományi Kar Állattenyésztési Tanszéke 
részéről a törzskönyvezett állatokról kiál-
lított, a törzskönyvezett állatokhoz tartozó 
sorozatszámok lajstromát tartalmazó ható-
sági bizonyítvány);

3. A jószág egészségi állapotának – 
állategészségügyi állomástól beszerzett 
– igazolása, amelyből kitűnik a jószágok 
fajtája, kategóriája és létszáma;

4. Annak igazolása, hogy a kérelmező 
bejegyzett (aktív jogállású) mezőgazdasá-
gi gazdaságnak a hordozója vagy tagja.

Az infrastruktúrán alapuló elő bérleti 
jog érvényesítésére pályázóknak 2015. 
augusztus 1-jéig a mezőgazdasági terü-
let védelmének, rendezésének és hasz-
nálatának éves programját kidolgozó 
Magyarkanizsai községi bizottsághoz a 
köztársasági mezőgazdasági felügyelőség 
helyszínre való kiszállása iránt kérelmet 
kell benyújtaniuk, benne feltüntetve a 
kérelemben érintett kataszteri földrészle-
teket, hogy a felügyelőség kellő időben ki-
szállhasson a helyszínre, és elkészíthesse a 
felügyelőségi jegyzőkönyvet, amely majd 
elválaszthatatlan része lesz a 2015. októ-
ber 30-áig benyújtandó dokumentációnak. 

Megjegyzés:
A teljes dokumentációnak ugyanarra a 

jogi vagy természetes személyre kell szól-

nia (ez bejegyzett – aktív jogállású – me-
zőgazdasági gazdaságnak lehet hordozója 
vagy tagja), és az okmányt kiállító illetékes 
hatóságnak kell hitelesítenie és aláírnia. A 
számosállatot az éves program elektroni-
kus változatának elválaszthatatlan részét 
alkotó, számosállat-számító program 
segítségével kell kiszámítani, amelynek 
értelmében tehén: a birtokot el nem ha-
gyott 24 hónapos vagy annál idősebb korú 
nőivarú szarvasmarha, hízóállatból pedig 
évente egy turnus számítandó. A számos-
állatokban kifejezett jószágszámot az 
állatorvosi-közegészségügyi feltételeket 
megállapító határozatban feltüntetett ka-
pacitás korlátozza.

A kérelem formanyomtatványa hétköz-
nap 9.00 és 13.00 óra között a Magyarka-
nizsai városháza ügyfélszolgálatán (Fő tér 
1, 2. sz. iroda, 7. sz. ügyfélasztal) vehető 
át, vagy letölthető az önkormányzat hiva-
talos honlapjáról: www.kanjiza.rs.

A nyílt felhívásra a kérelem és a meg-
követelt dokumentáció benyújtásának ha-
tárideje: 2015. október 30. Az e határidőn 
túl beérkező kérelem elkésettnek számít, 
és a bizottság felbontatlanul küldi vissza a 
pályázónak.

A megkövetelt dokumentációval ellá-
tott kérelem közvetlenül az iktatóban ad-
ható át, vagy postai küldeményként zárt 
borítékban kell a mezőgazdásági terület 
védelmének, rendezésének és használatá-
nak éves programját kidolgozó Magyarka-
nizsai községi bizottság címére (Magyar-
kanizsai Községi Közigazgatási Hivatal 
gazdasági főosztálya, Fő tér 1, Magyar-
kanizsa) küldeni, a borítékon feltüntetve: 
„Infrastruktúra-tulajdonon alapuló 2016. 
évi elő bérleti jog iránti kérelem” vagy 
„Jószágnevelésen és jószágtartáson alapu-
ló 2016 . évi elő bérleti jog iránti kérelem”. 
A boríték hátoldalán a kérelmező cég- 
vagy személynevét kell feltüntetni. 

A nyílt felhívással kapcsolatban minden 
felvilágosítás megkapható Szalkai Nemes 
Valériától és ifj. Bimbó Mihálytól a 064-
8062070 és 064-8062121-es telefonon, 
a svali@kanjiza.rs és bimbom@kanjiza.
rs villámpostacímen vagy személyesen a 
Magyarkanizsai Községi Közigazgatási 
Hivatal gazdasági főosztályának helyiség-
ében (Magyarkanizsa, Fő tér 1, 1. emelet, 
22. sz. iroda).

Osztályvezető:
Srdić Natália
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Kapros palócleves
Hozzávalók: 50 dkg sertéscomb, 25 dkg 
zöldbab, 25 dkg burgonya, 2 dl tejföl, 2 
csapott ek. fi nomliszt, 2 tk. só, bors ízlés 
szerint, 3 db babérlevél, 1 kávéskanál őrölt 
fűszerkömény, 2 szál kapor.

Elkészítés: A vöröshagymát megpucol-
juk, felkockázzuk, és kevés olajon meg-
dinszteljük. Megszórjuk pirospaprikával, 
és rátesszük a felkockázott húst. Sózzuk, 
ízlés szerint fűszerezzük. Amikor félig 
megpuhult a hús, hozzáadjuk a feldarabolt 
zöldbabot és a felkockázott burgonyát, és 
felöntjük vízzel. Amikor minden megfőtt, 
a tejfölt kikeverjük a liszttel, és behabarjuk 
vele a levest. Összeaprított kaporral meg-
szórjuk.

Sonkás-túrós rakott 
cukkini

Hozzávalók: Elősütéshez: 1 kg cukkini, 
10 dkg fi nomliszt, 2 db tojás. Öntethez: 
50 dkg tehéntúró, 25 dkg füstölt sonka 
(nyersen), 3 dl tejföl, 2 dl tej, 2 db tojás, 
1 közepes db lilahagyma (elhagyható), ka-

por ízlés szerint, só ízlés szerint, bors ízlés 
szerint.
Elkészítés: A cukkiniket megmossuk, a 
két végét levágjuk, és hosszában kb. fél 
cm-es szeletekre vágjuk. Besózzuk, és 
kicsit állni hagyjuk, majd leitatjuk róla a 

nedvességet. A tojá-
sokat kissé felverjük, 

a cukkiniszeleteket 
lisztbe, majd to-
jásba forgatjuk, és 
felforrósított olajon pár perc alatt mindkét 
oldalát pirosra sütjük. A felesleges olajat 
leitatjuk a megsült szeletekről. Öntet: A 
túrót áttörjük, a sonkát, a hagymát apróra 
kockázzuk. Hozzáadjuk a kaprot, a borsot, 
sózzuk. (A sóval óvatosan kell bánni, mert 
ne felejtsük el, a sonka is sós!) A tejet, a 
tejfölt a két tojással kikeverjük. Kb. 2/3-
át a túrós keverékhez adjuk, a maradékot 
félretesszük. Egy tűzálló tálat kivajazunk, 
a sült cukkini szeletekkel az alját kirakjuk, 
egy réteg túrós öntetet kanalazunk rá, majd 
ismét cukkini-túró következik. A tetejére 
cukkini kerüljön. A félretett tejfölös-tojá-
sos keverékkel leöntjük. Megszórhatjuk 
reszelt sajttal, de anélkül is nagyon fi nom. 
200 fokra előmelegített sütőben pirosra 

sütjük.

Sütés nélküli, hűsítő 
málnatorta

Hozzávalók: 30 dkg háztartási keksz, 12 
dkg vaj, 1 evőkanál porcukor. A krémhez: 
40 dkg túró, 1 dl málnás joghurt, 30 dkg 
málna, 3 dl habtejszín,  3 evőkanál porcu-
kor.

Elkészítése: A kekszet összetörjük, hoz-
zákeverjük a porcukrot és a vajat, majd 
lekapcsolható oldalú sütőformába simít-
juk. A túrót egy villával pépesítjük, hoz-
zákeverjük a joghurtot. A habot felverjük, 
hozzáadjuk a cukrot és a túróhoz keverjük. 
A málnából néhány szemet félreteszünk 
a díszítéshez, a többit a krémbe keverjük. 
A kekszre halmozzuk a krémet, a félretett 
málnával díszítjük, majd hűtőbe tesszük. 
Amikor lehűlt, lekapcsoljuk a sütőformát 
és szeletelhetjük.

Meggyszörp
Hozzávalók: 3 kg meggy, 3 kg cukor, 15 g 
citromsav, 1 l víz.
Elkészítés: Az érett meggyet megmossuk, 
lecsöpögtetjük, kimagozzuk, és a gyü-
mölcshúst összezúzzuk. Hozzáöntjük a vi-
zet és a kevés vízben feloldott citromsavat 
is hozzáöntjük, és jól összekeverjük. Egy 

nagyobb edényben szobahő-
mérsékleten két napig állni 
hagyjuk. Két nap múlva a le-
vet leszűrjük, a zúzalékot jól 
kinyomkodjuk, majd hoz-
záadjuk a cukrot, és állandó 
kevergetés mellett 10 percig 
főzzük. Még forrón üvegek-
be töltjük, azonnal lezárjuk 
a száját, és száraz dunsztba 
hagyjuk kihűlésig.

Napi menü nyárelőre
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A Fishmania horgásztó rovata

Téli szünet: november 15. – március 01.
Nyitva: 06–19 óráig (szünnap: hétfő, kedd).

tel: +381/24/875-501; mob: +381/63/7488-149
@salas-tandari.cominfo www.salas-tandari.com

A bejelentkezés ajánlott!
Belépődíj: 600 din/fő/nap
Kedvezményes belépő: 400 din/fő/nap
Éves belépő: 6000 din/fő/év

Osztálytalálkozók, Osztálytalálkozók, 
kirándulások, kirándulások, 

versenyek, táborok, versenyek, táborok, 
lakodalmak, lakodalmak, 

keresztelők, mind-mind keresztelők, mind-mind 
a Tandari-tanyán!a Tandari-tanyán!

A bejelentkezés ajánlott!A bejelentkezés ajánlott!
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Go Sk8 Days

Gördeszka, BMX Flatland, BMX Street, Inline, Graffi ti Jam, 
Dj Set, koncertek és Monster Energy várta a fi atalokat pénte-
ken és szombaton Magyarkanizsán. A címben látható elnevezést 
viselő rendezvényt a tavaly városunkban bejegyzett Wemsical 
Szerbia Ifjúsági és Kulturális Egyesület szervezte, amelynek a 
tegnapi volt az első nagy nemzetközi rendezvénye – nyilatkozta 
az egyesület zombori illetőségű alelnöke, Horváth Tamás.

– Egyelőre csak tíz tagja van egyesületünknek. Vannak kö-
zöttünk szabadkaiak, óbecseiek, zomboriak, oromiak és per-
sze magyarkanizsaiak is. Egyesületünk célja, hogy valami újat 
hozzunk létre, egy új utat mutassunk a fi ataloknak. Tavaly au-
gusztusi megalakulásunk egy régi barátság eredménye, amiben 
fontos szerepet játszottak magyarországi barátaink, a Wemsical 
szegedi és algyői egyesületei is. A korábbi években már együtt 
vettünk részt több nagy rendezvényen, mint a Nyári Ifjúsági Já-
tékok, a Dombos-feszt és néhány szegedi rendezvény is. Tavaly 
már saját szervezésben bonyolítottuk le az oromi Malomfeszti-
vált, ezt a mostanit pedig a gördeszkázás világnapja alkalmából 
szerveztük meg.  

A magyarországi egyesületnek már nagy tapasztalata van a 
versenyek szervezésében. Saját, jól kiépített pályákkal rendel-
kezik, és nagy érdeme van abban, hogy ezek az extrém sportok 
nálunk is egyesületi keretekben folyhatnak – hallottuk Torma 
Tibortól, az algyői Wemsical vezetőjétől.

– A sérülésveszély sokkal kisebb, mint azt kívülről gondolja 
az ember. Ezek a fi atalok, akik között nem egy már 10-15 éve 
hódol valamelyik extrém sportnak, megtanultak esni, vigyáznak 
magukra és persze a megfelelő védőfelszerelést is használják. 

Látványosságban nem volt hiány, hiszen a versenyzők 
mindent beleadtak, hogy jól szerepeljenek. A magyarkanizsai 
T. Kiss Tamás magyar nyelv és irodalom tanár, mint szerve-
ző-versenyző még egy-két gördeszkázó diákját is elhozta a ver-
senyre.

– Régóta dédelgetett álom volt, hogy összehozzuk ezt a ren-
dezvényt és megmutassuk közösségünknek, hogy zajlik itt az 
extrémsport-élet és van gördeszkás kultúra is. 

A délutáni órákban egy attraktív görkorcsolya-bemutatóval 
barátai társaságában színre lépett a szabadkai Miskolci Renátó, 
a nemzetközi szinten is elismert görkoris, akit 15 évvel ezelőtt 
ejtett rabul a sportág. 

A rendezvényen fotóbemutatóra, graffi ti-rajzolásra és persze 
koncertekre is sor került. A nevezési díj fejében összegyűjtött 
adományokat a magyarkanizsai Vöröskereszt közreműködésé-
vel rászoruló gyerekeknek ajánlották fel a fi atalok. A Wemsical 
Szerbia nagyon köszöni a rengeteg összegyűjtött adományt, de 
azt a támogatást is, amit ehhez a kétnapos eseményhez a ma-
gyarkanizsai önkormányzattól, az Ifjúsági Irodától és más szer-
vezetektől, intézményektől, magánszemélyektől és pártolóktól 
kapott. Bödő Sándor

Fotók: Iván László, Puskás Károly
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Birkózás
Harmadik a Potisje

A Nagybecskereken rendezett Darko 
Nišavić emléktornán az utánpótlás kor-
osztályok részére nyolc ország (Szer-
bia, Horvátország, Bosznia-Hercegovi-
na, Magyarország, Románia, Bulgária, 
Görögország, Csehország) 27 klubjá-
nak 187 birkózója lépett szőnyegre. A 
magyarkanizsai Potisje birkózói Újhe-
lyi Sándor és Rekecki Rudolf edzők 
vezetésével összesen nyolc (2 
arany, 2 ezüst, 4 bronz) érmet 
szereztek és csapatversenyben a 
harmadik helyen végeztek. 

Gyermek korosztályban 
(2006–2007-es születésűek) 
harmadik lett Lengyel Kevin 
(24 kg) és Apró Krisztián (40 
kg). 

Diák II korosztályban (2004–
2005-ös születésűek) első he-
lyen végzett Rekecki Botond 
(31 kg), második helyet szerzett 
Teleki Dániel (45 kg), harmadik 
lett Lakatos Dávid (33 kg) és 
Đorđe Graovac (39 kg).

Diák I korosztályban (2002–2003-as 
születésűek) első helyen végzett Vrábel 
Áron (52 kg), második helyet szerzett 
Pekla Tamás (48 kg).

A csapatverseny sorrendje: 1. Pro-
leter, 2. Zenta, 3. Potisje, 4. Hodonin 
(Csehország), 5. Partizan, 6. Teteven 
(Bulgária), stb.

Nagy Szebasztián a magyarkanizsai 
Potisje birkózója az országos ifjúsági 
válogatott tagjaként részt vesz a június 
23-a és 28-a között Istambulban rende-
zendő Európa-bajnokságon. 

Úszás
Kanizsai érmek Zomborból
Zomborban rendezték meg az 1. 

Szerbia Open kupa 2015 nyílt vízi ma-
raton úszóversenyt két távon (2000 m 
és 5000 m), amelyen a magyarkanizsai 
Kanizsa Úszó klub 23 versenyzője vett 
részt. A magyarkanizsai úszók sikere-
sen kezdték meg az idei versenyzést, 
összesen húsz érmet (kilenc arany, négy 
ezüst, hét bronz) nyertek. 

A 2000 méteres tá-
von arany érmet szerzett 
Ervin Beharović, Tandi 
Adél, Szabó Ádám, Fá-
bián Tamás, Fejős Anna 
és Mészáros Etelka. 

Ezüstérmet kapott 
Domonkos Gábor, Ka-
szap Ákos, Fejstámer 
Anita és Sőregi Márta. 

Bronzérmes lett Ha-
bonyi Marcell, Domon-
kos Gergő, Gója Adri-
enn és Barbara Vuković.

Az 5000 méteres tá-
von aranyérmet szerzett 
Enis Beharović, Almási 
Bence és Sreten Nikolin.

Bronzérmes lett Juhász Árpád, Ba-
log Attila és Hajdú Endre.

Kajak
Hatodik a Bratstvo

A Zentán rendezett Tiszavirág kajak-
regattán, amelyen huszonhárom futa-
mot tartottak, tíz klub kajakosai vettek 
részt. A magyarkanizsai Bratstvo ver-
senyzői összesen tíz érmet (hat ezüst, 
négy bronz) nyertek és csapatverseny-
ben a hatodik helyet szerezték meg. 

Második helyen végzett Raffai Re-
náta/Balázs Petra/Sziveri Rita/Hézső 
Renáta (K-4, 500 m, ifi lányok), Sziveri 
Rita (K-1, 500 m, serdülőlány) és Szi-
veri Rita/Hézső Renáta (K-2, 500 m, 
serdülőlányok).

Harmadik lett Tandari Violetta/Bog-
nár Anna (K-2, 500 m, nők) és Raffai 
Renáta/Sziveri Rita (K-2, 500 m, ifi lá-
nyok).

Második helyen végzett Hubai Dá-
vid (K-1, 500 m, pionír), Hubai Dávid/ 

Ladányi Krisztián (K-2, 500 
m, pionírok) és Hubai Dávid 
(minikajak, 1999-2000-es kor-
osztály)   

Harmadik lett Ladányi 
Krisztián (K-1, 500 m, pionír) 
és Ladányi Krisztián (minika-
jak, 1999-2000-es korosztály).

A csapatverseny sorrendje: 
1. Tiszavirág (Zenta) 48,5; 2. 
Dunav (Bezdán) 31, 3. Pano-
nija (Apatin) 27, 4. Liman (Új-
vidék) 26,5; 5. Vojvodina (Új-
vidék) 26, 6. Bratstvo 25 pont, 
stb. 

Kézilabda
Bánáti liga

Befejeződött a bajnokság, melyben a 
bajnoki címet a Vojvoda Stepa csapata 
nyerte meg, a Horgos a nyolcadik he-
lyen végzett. A végső sorrend: 1. Voj-
voda Stepa (12 győzelem, 2 vereség, 
440:297-es gólarány) 24, 2. Crvena 
Zvezda II (Mokrin) 24, 3. Naftagas 
(Elemér) 20, 4. Gradnulica Đura Jakšić 
(Nagybecskerek) 17, 5. Jedinstvo (Bo-
csár) 10, 6. Partizan (Hegyes) 8, 7. Zen-
ta 8, 8. Partizan (Horgos) 0 pont. 

L. E.

Labdarúgás
Újabb sikeres idényt zárt a 

Tisza
Adorján labdarúgásának az idén is 

folytatódott sikersorozata. Mint isme-
retes, a Tisza Labdarúgóklub csapata 
a legnagyobb sikert két évvel ezelőtt 
érte el, amikor másodszor is megnyer-
te a Szabadkai Ligát, és a 2013/2014-
es idényben a klub történetében a Ti-
sza-parti gárda vállalta a magasabb 
rangfokozatot. A Vajdasági Liga keleti 
csoportjában is sikeresen szerepeltek 
a labdarúgók, hiszen a hatodik helyen 

A Potisje birkózói Nagybecskereken a Darko Nišavić emléktornán

A magyarkanizsai úszók Zomborban     
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végeztek, és jogot szereztek a Vajdasági 
Liga bácskai csoportjában való szereplés-
re.

Miután tavaly nyáron ismét ligát vál-
tott a csapat, a Zentától negyedszer is 
visszatért Branislav Bulatović sikeredző, 
alapos munkával készültek az új idény-
re, a Vajdasági Liga bácskai csoportjá-
ban való szereplésre. Az előkelő ötödik 
helyen zárták idényüket, ami nagyjából 
megfelel a várakozásoknak, bár a szakve-
zetés és a szurkolók szerint is ez a csa-
pat komolyabb hozzáállással és egy kis 
szerencsével akár a dobogós helyezést is 
megpályázhatta volna. A csapat 30 fordu-
ló során 15 győzelmet, 7 döntetlent és 8 
vereséget jegyzett 52:31-es gólaránnyal, 
ami 52 pontot jelentett a zöld-fehér csa-
pat számára. A felnőttcsapat góllövőlis-
táját Dušan Milenković vezeti 15 góllal, 
Saša Plavšić 9, Goran Živković 5, Nagy 
Zoltán és Nemanja Vojvodić 4-4, Miod-
rag Mandić, Basa Attila, Boris Maslovara 
2-2, Győri Attila, Andi Thagi, Bátor Alen, 
Tandari Zsolt, Velez Árpád és Ratko Ra-
dulović 1-1 gólt lőtt. 

A Tisza utánpótlás-csapata a mögöt-
tünk álló idényben a Magyarkanizsa–
Zenta–Ada községközi ligában szerepelt, 
és ebben az ötcsapatos miniligában a Ti-
sza B csapata 28 ponttal, 8 győzelemmel, 
4 döntetlennel, és 8 vereséggel 28:28-as 
gólaránnyal a harmadik helyen fejezte be 
a bajnokságot a Tornyos és a Horgos 1911 
csapata mögött. A Tisza B csapatának leg-
eredményesebb játékosa Mišković Damir 
volt 5 góllal, őt követik: Bagi Rafael 4, 
Faragó Attila 3, Préda Miklós, Mišković 
Krisztián, Borsos Z. Csaba, Törteli Dáni-
el 2-2, Kávai Attila, Borsos Márk, Perpa-
uer Andor, Bagi Kamil, Újhelyi Krisztián, 
Csizmadia Dániel és Kis Aleksandar 1-1 
góllal.

A Tisza-parti csapatnál már a jövőre is 
gondolnak, hiszen Lackó Károly és Bagi 
Rafael irányításával a 12-15 éves gyere-
keket is benevezték a Tisza menti pionír-
ligába, ahol a legfi atalabb focistákból álló 
együttes nem tudott méltóképp helyt állni 
a tapasztaltabb és képzettebb focistákból 
álló csapatoknak és a 11. helyen fejezték 
be a bajnokságot. A klub 63 éves fennál-
lása óta most először Korponai János és 
Törteli Dániel irányításával a 6-7 éves 
gyerekekkel is foglalkoznak, mert őszre 
szeretnék benevezni a legfi atalabbakat is 
a Tisza menti Futball 7 ligába.

Bicskei Mihály

Programajánló
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Eladó jó állapotban lévő íróasztal.
Tel.: 063/853-03-25

Magyarkanizsán ház eladó a Tisza-
parton. Nagy kert, sok gyümölcsfa, 
gáz, központi fűtés, szennyvízel-
veztés. Mob.: 064/873-5065

Magyarkanizsán ház eladó. Városi 
víz, áram, ásott kút. 
Mob.: 063/75-16-071

Eladó pálinkafőző 120 literes, 
komplett hűtőtartállyal.
Mob.: 063/764-4803

Eladó ház Kanizsán (Színház u. 
13). Érdeklődni az esti órákban.
Tel.: 024/4879-240

Magyarkanizsán családi ház eladó: 
két szoba, ebédlő, konyha, új für-
dőszoba, központi fűtés, gáz, nagy 
udvar, terasz, rendezett kert. Csere 
is lehetséges kisebb lakásra ráfi ze-
téssel. Sürgős!
Mob.: 062/135-87-61

Eladó jó állapotban lévő 80 basz-
szusos Royal standard harmoni-
ka.
Mob.: 063/74-55-371

Középkorú hölgy takarítást és idős 
személy gondozását vállalja Ma-
gyarkanizsán.
Mob.: 062/587-174

Ház eladó Magyarkanizsán (Ku-
manovska 3.): két szoba, konyha, 
fürdőszoba, előszoba, nagy ga-
rázs, fölötte szoba. Villanymotor 
eladó. 
Tel.: 024/4878-300
Mob.: 063/8-903-550

Magyarkanizsán eladó akkumulá-
toros kerékpár 4 akkumulátorral. 
Ár: 280 euró.
Tel.: 024/4876-849
Mob.: 062/19-15-255

Eladó Magyarkanizsán összkom-
fortos legalizált ház kicsi kerttel.
Tel.: 024/4878-214
Mob.: 064/478-45-16

Eladó két berámázott gobelin Lo-
vas és Páva (30 euró/db, kettő 
együtt 50 euró), gázkályha (4500 
din), angol–magyar és magyar–an-
gol nagy szótárak (1000 din). 
Mob.: 063/8427-118

Eladó: harmonika, varrógép, kvarc-
kályha, műanyag hordó, gyümölcs-
daráló, szekrény, puffok, hálószo-
baágy, dupla asztal, ágyneműs 
szekrény. Tel.: 024/4877-731

Eladó új PLAMEN gázkályha, egy 
alig használt SEVER pumpa ka-
zánhoz, valamint 15 méter három-
fázisú réz légkábel.
Tel.: 024/4877-974

Eladó elektromos almadarálógép.
Tel.: 021/500-827

Eladó házi pálinka (sárgabarack és 
vilmoskörte). Mob.: 064/211-29-37

Bálás bükkfa eladó.
Tel.: 024/4877-616

Pulóverkötést vállaló személyt ke-
resek. Mob.: 065/9878-370

Ház eladó Kanizsán az utolsó 
Tóparti közben (Kozarska 19.), 
gazdasági épületekkel és udvar-
ral. Eladó: konyhabútor, örökégő 
kályha, gázpalack, mélyhűtő és 
morzsoló-daráló. 
Mob.: 063/1-065-695
Tel.: 024/4877-935

Programajánló
A Cantilena Kamarakórus szeretettel 

várja a zenekedvelőket és állandó közön-
ségét évadzáró hangversenyére, 2015. 
június 26-án, pénteken a magyarkanizsai 
városháza dísztermébe. A koncert kezde-
te 19.30.

A repertoáron szerepelnek majd vidám 
nyári dallamok, népdalfeldolgozások, 
kánonok, klasszikus kórusművek és slá-
gerfeldolgozások.

A kórust Tolnay Ilona karnagy ve-
zényli.

Július elsejétől várja a 
rendeléseket a Kanizsai Kosár 

A Meta Terra civil szerve-
zet értesíti az érdeklődőket, 
vásárlókat, hogy a

Kanizsai Kosár  keretein 
belül július elsejétől  elindít-
juk az internetes rendelést. 
Ha  nincs ideje kimenni a pi-
acra, akkor ezt Önnek  talál-
tuk ki.

A Kanizsai Kosár interne-
tes rendeléshez az alábbi cím 

begépelésével juthat el: www.metaterra.rs  

Vásárlási tudnivalók:
A vásárlás regisztrációhoz kötött. A rendelést minden héten péntek-

től, a következő hét szerda 14 óráig lehet megtenni. A megrendelt árut 
csütörtökön délután 15.00 és 19.00 óra között lehet átvenni, Magyar-
kanizsán, Kistemplom utca 6., a Meta Terra irodájában.

A rendelést a vásárló köteles átvenni, téves rendelésekért felelőssé-
get nem vállalunk.

Ha bármilyen kérdése van, érdeklődjön az alábbi e-mail címen: me-
taterra2014@gmail.com vagy a Meta Terra Facebook oldalán: https://
www.facebook.com/metaterra024, továbbá a 063 879 8084-es telefon-
számon.
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Váratlan események bosszantják fel, amin 
nehezen tud túljutni. Képes annyira felizgatni 
magát, hogy ezzel az éjszakáit is megzavarja, 
mert álmatlanul forgolódik.

Hajlamos a féltékenységre és mindenhol réme-
ket lát, és a gyanakvása már kezd terhes lenni 
a társának. Érdemes tisztázni a félreértéseket, 
még mielőtt nagyobb baj lenne.

Könnyen ismerkedik, és szereti a gondolatait 
megosztani másokkal, de ne álljon szóba vad-
idegen emberekkel, mert jónak tűnő ajánlatok-
kal könnyen rászedhetik, becsaphatják.

Bármennyi pénz állna is a házhoz, semmi sem 
lenne elég, mert rengeteg a kiadása, amit, ha 
tetszik, ha nem, fedeznie kell. Emiatt sokat szo-
rong, és nem sokat alszik éjszakánként.

Kiegyensúlyozott hétre számíthat, mert a mun-
kája elvégzése mellett bőven jut ideje a család-
jára és a szabadidős tevékenységére is. Sikeré-
nek titka a szervezőképességében rejlik.

A munkahelyén olyan ügyesen keverik a kár-
tyákat a kollégái, hogy esélye sincs, hogy fon-
tos kérdésekben tisztán lásson. Húzódjon hát-
térbe, úgyis megtud minden hírt.

Régóta tartó barátsága meginogni látszik, 
amelyben mind a ketten hibásak. Nagyon zo-
kon veszi, de nem tudja, hogy mitévő legyen. 
Ha fontos, akkor tegye meg a kezdő lépéseket.

Hivatalos ügyekkel való küszködés köti le 
minden fi gyelmét és energiáját, ezért nem ve-
szi észre, hogy új ismeretség van kialakulóban. 
Még az egyértelmű jeleket sem ismeri fel.

Kitartással és türelemmel most minden célját 
meg tudja valósítani. Szerencsére nem kell túl-
zottan sok energiát befektetnie ahhoz, hogy a 
győztesek táborába tartozzon.

Anyagi helyzete stagnál, és bármennyire is sze-
retné növelni a bevételeit, önhibáján kívül nem 
fog sikerülni. Fölöslegesen ne kockáztasson, a 
biztos jobb, mint a bizonytalan.

Hiúságának jót tesz a sok dicséret, amivel lép-
ten-nyomon elhalmozzák. Népszerűsége nem 
véletlen, mert kiegyensúlyozott és végre bol-
dog, ami kisugárzik a környezetére is.

Törődjön többet az egészségével, mert a nagy 
melegben a bokája vagy a lába dagadhat. Bár-
mennyi stressz is éri, kerülje a túlzott kávé és 
szeszes ital fogyasztását, cigarettázást.

Álomhajó
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